
76

76
27 36%
14 18%

関係団体経由（WEB回答） 35 46%

74
8 11%

14 19%
20 27%
3 4%
6 8%
5 7%
2 3%
8 11%
8 11%
2

76
50 66%
26 34%
0

【目的】
　本条例の内容に対する子ども世代の意見を補強するため、市事業参加者や関係団体等に協力を依
頼し、条例素案の基本理念についての意見を収集する。

【調査方法】　アンケート用紙またはWEBフォームにて回答を依頼
【調査対象】　概ね小学生高学年以上を想定し、設問を作成
【調査期間】　令和3年8月下旬～9月上旬

Q1　あなたについて教えてください。

多摩市以外
無回答

17歳
18歳
19歳
20歳
無回答

多摩市
住所

（仮称）子ども・若者総合支援条例

 素案についてのアンケート結果

12歳
13歳
14歳
15歳
16歳

子どもの学習支援事業
成人式実行委員会
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20歳

第１０回子ども・若者総合支援条例検討庁内委員会

資料１０－４
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76
1 良いと思う 61 80%
2 まあ良いと思う 15 20%
3 あまり良くないと思う 0 0%
4 良くないと思う 0 0%

0

選択

1

1

1

1

1

1

1

1

2

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

2

2

1

意見

子どもは、大人が思っているより、多くのことを考えています。時には、大人よりはるかに深い考えを持
つ子どももいます。子どもにないのは、それを伝える力と手段だと思います。

子どもや若い人が多摩市に寄りそってもらっているなあという実感ができたらもっと良い。

支援を得られる人の基準を甘々にしていただきたいです。私も母子家庭なので、このような支援が頂
けたらとてもうれしいと思いました。

例がないので一読しただけではわかりにくい。
(2)の参画するについて、街に対して意見がない人も多いのではないか。
(3)の成長する権利について、成長を邪魔や疎外されなければ良いと思う。成長するのは本人のもの
で、後押しされなくても良い気がする。

Q2　この条例では、次の３つの「子ども・若者の権利を守ること」を基本的な考え方としています。
　(1)　生きる権利、育つ権利、守られる権利・困難に応じて必要な支援を受ける権利
　(2)　自分の意見を伝え、暮らしやすいまちをつくる活動に参画する権利
　(3)　結果にとらわれずに自分の意思で挑戦し、その挑戦を後押しされながら成長する権利

①この内容についての評価（4段階）

②上記のように思った理由や、「もっとこうしたら良い」などの意見（自由記述）

無回答

若者が、社会や年配者の固定観念にとらわれることなく、公共の福祉の範囲内で、学校、公共施設、
その他外部に於いて表現を自由に行うことのできる権利を有する。という項目が必要であると考える。

伝えられるようにしても伝えづらい人もいると思うのでその辺のことも考えるといいと思います

人間として生きていくには必要だと思うから。

それぞれ生きている限り権利を持つことは、自由だからいいと思う。

その権利があることで生活がしやすいと思うから。

平和の町にするためのルールがすべて入っていたから。

人々が1人1人安全に育ちくらすのに必要な物だと思ったから

子どもがすごしやすく、成長しやすい環境を守ろうというのが伝わり良いと考えます。

子ども・若者が、この権利を見て、不満に感じないと思うので良いと思う。

夢を追いかけ、挑戦する姿勢を後押ししてくれるように感じられたから。

挑戦するのに押してくれたら勇気がもらえて、いいと思うから。尊重してほしい（特に親）

子どもたちでも意見を言う権利があっても良いと思ったから

祝日ふやしてくれると嬉しいです。

今に満足しているから。

塾というのは基本的な勉強だけでなく、子供の個性をのばしたりするところでもあると考えたため。

良いと思ったから

良いと思ったから

人によると思うから

1 良いと思う

2 まあ良いと

思う

Q2 評価(4段階)

1 良いと思う

2 まあ良いと思う

3 あまり良くないと思う

4 良くないと思う
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76
1 良いと思う 62 82%
2 まあ良いと思う 14 18%
3 あまり良くないと思う 0 0%
4 良くないと思う 0 0%

0

選択

1

1

1

1

1

2

1

1

1

1

1

2

1

1

1

1

1

2

1

1

①この内容についての評価（4段階）

②上記のように思った理由や、「もっとこうしたら良い」などの意見（自由記述）

あまり困ったことがないのでわからない。支援されてきたのだろうけど、支援されている実感がなくよく
わからない。

考えとしてはすばらしいと思うが、それが実現できるかは難しいところだと思う。

実現できたら良いと思います。

Q3　この条例では、「子ども・若者が切れ目のない支援を受けられること」を基本的な考え方としていま
す。

★　切れ目のない支援とは、子ども・若者が抱える困り事について、きちんと支援が受けられて、その支
援を受ける場所や支援する人が変わっても、支援が途切れないことです。

無回答

継続することはいいと思います

具体的にはどのようにしてでしょうか？

不安を抱えたとしても相談できる環境が整えられていることは、大いに安心に繋がると感じたから。

自分自身、小さい頃相談したい場が欲しかったため。気軽なものでも受けられると良いと思います。

困ってた時に相談して支えてくれる人がいたらうれしいから。

誰かが支援しないと、子供が困り事をかかえてしまうので、困り事のはけ口や誰か相談できるような所
があると良いと考えたため。

学校でのトラブルも相談することで解決できるから。

困り事はなかな人にいえなかったりしたりするのでいいと思う。

最後まで支援するのが良いと思った。

だれにでも不安や困り事がある中で途切れないように支援を受けることは悩み解決になるから

たらい回しがいちばんしんどいから。

支援がうち切られてしまうと、大学をやめざるを得なくなってしまったり、多摩市を出なくてはいけなく
なってしまうと思うので、このような支援はとても良いと感じました。

切れ目のない支援がないと自殺してしまう人もいると思うから。

支援が途切れないというところが良いと思った。

この支援を受けられる人、全員が平等に支援を受けることができると思う。

意見

ひき続き見知った先生がいるといいですね。

人によると思う

1 良いと思う

2 まあ良いと

思う

Q3 評価(4段階)

1 良いと思う

2 まあ良いと思う

3 あまり良くないと思う

4 良くないと思う
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75
1 良いと思う 57 76%
2 まあ良いと思う 17 23%
3 あまり良くないと思う 1 1%
4 良くないと思う 0 0%

1

選択

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

2

2

1

2

2

1

1

Q4　この条例では、「子ども・若者が自分の意見を伝えられることや、暮らしやすいまちについて考えたり
行動したりする活動に参加できること」を基本的な考え方としています。

無回答

もっと広い所で学習できるといい

意見

自分の考えは大切だから

自分達の暮らしている環境について考えられるのは、良いことだと思う。

自分で暮らしやすい町にできるのが良いと思った。

多摩市の10代・20代が市についてもっと興味を持つようになると思ったから。

①この内容についての評価（4段階）

②上記のように思った理由や、「もっとこうしたら良い」などの意見（自由記述）

町のみんなで町を支えられるからいいと思いました。

多摩市に住んでいる意味になるから。

中々意見を伝えられない子もいると思う。そのような子が減るなら良いと思ったから。

私はこの塾に入る前まで、自分の意見を伝えられなかったけれど、この塾に入ってからは人とのコミュ
ニケーションのとり方や、話すことの楽しさも学ぶことができました。そのため良いと考えました。

Q1で書いた通り、子ども・若者が「力を持つ人」に伝える手段は大事です。

こんな公園や遊具があれば良いということくらいしか思いつかないが、良いと思う。

こういった活動は大事だと思うから。

人によると思います。同じことをきかないでください。

皆で考えることで新しい発見が増えるから。

暮らしをよくしたいという夢を持つ方にとっては良い考えだと思うが、全員に共通していえることではな
いと思ったから。

いいと思う。

わるくないと思った。

1 良いと思う

2 まあ良いと

思う

3 あまり良く

ないと思う

Q4 評価(4段階)

1 良いと思う

2 まあ良いと思う

3 あまり良くないと思う

4 良くないと思う
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75
1 良いと思う 55 73%
2 まあ良いと思う 18 24%
3 あまり良くないと思う 2 3%
4 良くないと思う 0 0%

1

選択

1

1

1

1

1

1

1

2

1

1

1

2

1

1

2

3

①この内容についての評価（4段階）

②上記のように思った理由や、「もっとこうしたら良い」などの意見（自由記述）

無回答

子ども・若者が支え合える事によって無理せずいきていけると思う。

身のまわりの人だけでなく困っている人がいたら助け合える環境が大切だと思う。

支え合うことは大事だと思うから。

支えてもらうと、とても安心するし、自分も、ほかの人と支え合って、ほかの人も自分と同じようなほっこ
りする気持ちになってほしいので、とても良いと考えました。

支え合うことは、周りの人にもいいし大事なことだから。

多摩市全体のサポートであれば、様々な年代層の方々との触れ合いが可能になり、意見やアドバイス
をすぐに聞いて取り入れられ、夢の実現を効率的に叶えられるように感じたから。

意見

Q5　この条例では、「子ども・若者への支援や活躍を推進するために、多摩市にいる人たちみんなで協力
し合うこと・支え合うこと」を基本的な考え方としています。

★　多摩市にいる人たちは、子ども・若者のみなさんを支えます。
★　子ども・若者のみなさん同士でも、支え合います。

「協力して支え合うこと」を行動におこすことはとても難しいことだと思う。

みんなで協力し合うこと・支え合うこと、というところがいいと思った。

支えてもらえればうれしいから。

協力は大事です。「子ども・若者が多摩市にいる人たちを支える」という考えは無いのでしょうか？

支え合うことでもっと暮らしやすい街になるから。

自分が支えられるだけではなく他の人も支えていく事で支え合ってより良い所になっていくと思ったか
ら

だれか1人をほっとくのはダメだと思ったから。

今すでに支えられているのではないかと思う。それを日常意識せず当たり前のように受け取れること
が良いと思う。

大事だと思います。

子ども同士で支え合う事でコミニケーション能力がたかまるからです

1 良いと思う

2 まあ良

いと思う

3 あまり良く

ないと思う

Q5 評価(4段階)

1 良いと思う

2 まあ良いと思う

3 あまり良くないと思う

4 良くないと思う
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自分から条例を見た経験がないので、広報することが大変なイメージがあります。

学校にはメイクをしては行けないというルールやスカートを折ってはいけないなどの校則があります。
校則があるのは仕方がないかもしれませんが、メイクに関しては何がいけないんでしょうか。自分のコ
ンプレックスを隠そうとしてるんですが、困っています。コンプレックスをさらけ出す事はとても生活しず
らいです。スカートに関しても長いことでダサいと思われます。自分も折りたいですし、他の子もおりた
いと云っています。何がダメなのでしょうか。コンプレックをさらけ出すこと、ダサいまま生活すること、こ
れはとても生活しずらいです。

若者の力って大事ですよね。

こういった活動を続けるべきです。

こんな感じで良いか、良く分からないけど、自分の意見を書くことができたので良かったです。私は自
分でやったことは自分にかえってくるという言葉を知って、そこからはもっと人に優しくできるように、
もっと人と協力でき、支え合えるように努力をしていこうと考えました。私は苦手なコミュニケーションを
もっと改善できるように努力していきたいと考えています。

ネット等を駆使して意見を言いやすくしてほしい。

若者が行きそうな市内のスポットに目安箱等を設置したり、そのような意見を気軽に示すことのできる
機会を設けることが必要だと思う。また。条例に伴った行動も求められると思う。

支援にはたくさんあってもいいし、ありがたいことだから、大切なことだと思った。

いじめや孤児にも寄りそってあげてください。

子どもが気軽に立ち寄れる相談所というのは必要かと思います。すでにある物ではありますが。条例
に関係なくすみません。

「みんなで」という部分にもう少し具体性があっても良いと思った。

少し理想論すぎるのでは？

もっと分かりやすいアンケートにした方がいいと思います。

つかれた。

UIがだめ。アンケート間違うかもしれない。「良くない←１・２・３・４→良い」

皆が平等に過ごせるようになったら、暮らしやすい街になるからこの条例に賛成です。

Q6　そのほか、感想や自由意見（自由記述）

良いと思う。

仮アンケートだから記載していないのかもしれないが、具体例が質問欄に書いてあるとイメージしやす
いと思った。

すべていいと思いました。
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